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Η Διαβεβαίωση του νέου ιεροκήρυκα της Ι.Μ. 
Φθιώτιδος στην πανήγυρη του Αγ. Εφραίμ
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Ημέρα ευλογίας και χαράς η 5η Μαΐου 2025 για την Ιερά 
Μητρόπολη Φθιώτιδος, καθώς εορτάζει ο προστάτης Άγιος και 
φρουρός της κεντρικής διοικήσεως της τοπικής Εκκλησίας και 
όλων των εκπαιδευτικών, κοινωνικοπρονοιακών και 
διοικητικών δομών του Πνευματικού και Διοικητικού της 
Κέντρου, ο ιδιαίτερα λαοφιλής Άγιος Μεγαλομάρτυς Εφραίμ ο 
Νέος και Θαυματουργός.

Στο ομώνυμο Ιερό Μητροπολιτικό Παρεκκλήσιο του Αγίου, στον Πανηγυρικό 
Όρθρο, χοροστάτησε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φθιώτιδος κ. Συμεών, ο 
οποίος και ετέλεσε την Αναστάσιμη Θεία Λειτουργία.
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Οι Ιερές Ακολουθίες μεταδόθηκαν απευθείας από τον Ραδιοφωνικό Σταθμό της 
Ιεράς Μητροπόλεως Φθιώτιδος (89,4 Fm) και από διαδικτύου, ενώ τους Ιερούς 
Ύμνους απέδωσε χορός καθηγητών και μαθητών του Ωδείου της Ιεράς 
Μητροπόλεως «Γερμανός ο Μελωδός» υπό τον Διευθυντή Δρ. κ. Ανδρέα Ιωακείμ.

Την διακονία του Θείου Λόγου ανέλαβε ο Διευθυντής του Ιδιαιτέρου Γραφείου του 
Σεβασμιωτάτου και Προϊστάμενος του Ιερού Ναού Αγίου Δημητρίου Λαμίας Πρωτ. 
π. Δημήτριος Καρτέρης ο οποίος και ωμίλησε με θέμα: «Η Ανάσταση του Χριστού: 
νίκη επί του θανάτου και της αμαρτίας, πηγή ελπίδας, ζωής και πνευματικής 
αναγέννησης και το ζωντανό παράδειγμα του Αγίου Εφραίμ».

Προ της απολύσεως ο Σεβασμιώτατος ευλόγησε τα εορτάσιμα κόλλυβα προς τιμήν 
του Αγίου Εφραίμ, έργο της Αδελφότητος της Ιεράς Μονής Παναγίας Δαμάστας.



Η Ιερά Μνήμη του Αγίου Μεγαλομάρτυρος Εφραίμ του Νέου, έφερε φέτος ακόμα 
μία ευλογία για την τοπική Εκκλησία, καθώς αυτή την ημέρα επέλεξε ο 
Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης κ. Συμεών να τελέσει και επίσημα κατά την 
εκκλησιαστική τάξη και ευχαριστιακά την Τελετή Διαβεβαιώσεως επί τη 
αναλήψει και επίσημα των καθηκόντων του Ιεροκήρυκος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος, του Αρχιμ. π. Ηρωδίωνος Ρίζου μετά και τον υπ’ 
αριθμ. 622/637/11.3.2025 διορισμό του υπό της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της 
Ελλάδος,  τη προτάσει του Σεβασμιωτάτου κ. Συμεών, ο οποίος δημοσιεύθηκε στο 
Φ.Ε.Κ. 1541 / 23-4-2025.
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Ο  Σεβασμιώτατος στον πατρικό του λόγο προς τον νέο ιεροκήρυκα μεταξύ άλλων 
ανέφερε:

«Η εγγύηση της αλήθειας μέσα στην Εκκλησία είναι το Συνοδικό της Πολίτευμα, 
γι’ αυτό και η αφοσίωση σου στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος και 
στον Επίσκοπό σου, που εκφράζει την Ιερά Σύνοδο στην τοπική Εκκλησία, αποτελεί 
την απαράβατη προϋπόθεση της επιτυχίας του έργου σου για να είναι ευάρεστο 
στο Θεό, ευάρεστο στους ανθρώπους, αλλά και εσύ να πλέεις σε ασφαλή λιμένα 
μακριά από οποιαδήποτε αυτονόμηση, μακριά από οποιοδήποτε ελιτισμό, ο οποίος 
αποτελεί την αιτία όλων των κακών μέσα στη ζωή της Εκκλησίας. Αυτό έπραξε ο 
διάβολος μέσα στον παράδεισο, αυτό επέλεξαν ο Αδάμ και η Εύα κατά την πτώση, 
αυτό έπαθαν οι κατά καιρούς αιρεσιάρχες και αιρετικοί μέσα στο διάβα των 
αιώνων, καθώς θεώρησαν τον εαυτό τους αλάθητο, θεώρησαν τον εαυτό τους 
αψεγάδιαστο, θεώρησαν τον εαυτό τους κάτοχο της αληθείας έναντι της ίδιας της 
Αλήθειας, που είναι ο Χριστός, ο οποίος διαβεβαιώνει ότι «ἐγὼ εἰμὶ ἡ ὁδὸς ἡ 
ἀλήθεια καὶ ἡ ζωή». Για αυτό το λόγο αγαπητέ αδελφέ, τα χαρίσματα που σου 
έδωσε ο Θεός και εκ νεότητος τα αφιέρωσες στο Ιερό Κήρυγμα και ως λαϊκός αλλά 
τώρα πολύ περισσότερο ως κληρικός και τα οποία τα διέγνωσα και εγώ άμα τη 
ελεύσει μου στη Μητρόπολή μας και για αυτό και σε προσεκάλεσα και σε κάλεσα 
στον Αμπελώνα του Κυρίου και αξιώθηκα να σου δώσω το όνομα Ηρωδίων με δική 
μου επιλογή, για να τιμήσω τον Προστάτη Φωτιστή και Ιδρυτή της Εκκλησίας μας 
και πρώτο της Επίσκοπο, τον Άγιο Απόστολο Ηρωδίωνα, τον πρώτο Ιεροκήρυκα 



δηλαδή της τοπικής μας Εκκλησίας, σε ενέταξα στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως 
Σωτήρος Αγίου Βλασίου, η οποία είναι η κατεξοχήν Επισκοπική Μονή της 
Μητροπόλεως μας και έχει Καθηγούμενο της τον Άγιο Πρωτοσύγκελλο μας π. 
Εφραίμ, σε χειροτόνησα διάκονο, σε χειροτόνησα πρεσβύτερο, σου έδωσα το 
οφφίκιο του Αρχιμανδρίτη, την εντολή της πνευματικής πατρότητος και τώρα με 
αξιώνει ο Θεός να τελέσω την ακολουθία της χειροθεσίας της διαβεβαιώσεως σου 
και της αναλήψεως των καθηκόντων σου, την οποία και θα αναγγείλω 
καθηκόντωςς στην Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της Ελλάδος.

Μεγάλη ευθύνη, μεγάλο έργο, ο λόγος σου έχει μεγάλη βαρύτητα, όπως και αν 
διατυπώνεται, γι’ αυτό και θα πρέπει να είναι «ἅλατι ἠρτυμένος» κι εάν ο λόγος 
σου αδερφέ μου π. Ηρωδίωνα έχει βαρύτητα πολλώ δε μάλλον βαρύτητα έχουν οι 
πράξεις σου, οι οποίες θα πρέπει να πιστοποιούν και να επικυρώνουν τον λόγο σου 
ή μάλλον για να επανέλθω στην αρχή του λόγου μου να προηγούνται του λόγου 
σου οι πράξεις σου και να είσαι «ὁ ποιήσας καὶ διδάξας». 

Για να επιτύχουμε στο έργο μας και στη διακονία μας, θα επιτύχουμε όχι λόγω των 
δικών μας δυνατοτήτων, αλλά η επιτυχία θα είναι μία δωρεά του Αγίου Πνεύματος 
γιατί «πᾶσα δόσις ἀγαθὴ καὶ πᾶν δώρημα τέλειον ἄνωθέν ἐστι καταβαῖνον ἀπὸ τοῦ 
πατρὸς τῶν φώτων».



Εχθές το απόγευμα, στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Αγίου Εφραίμ τελέσθηκε Ιερά 
Παράκληση στον Άγιο από τον Διευθυντή του Ραδιοφωνικού Σταθμού της Ιεράς 
Μητροπόλεως Φθιώτιδος, του Γραφείου Τύπου και των ΜΜΕ Πρωτ. π. Δημήτριο 
Ατματζίδη, ο οποίος και εκήρυξε τον Θείο Λόγο με θέμα: «Ο Μεγαλομάρτυς 
Όσιος Εφραίμ ο Νέος και η συνεχής παρουσία του στην ζωή μας, οδηγός 
πίστεως και φανέρωση της αγάπης του Θεού στον κόσμο».

Αξίζει να σημειωθεί, ότι ανάμεσα στους πιστούς, στην Ιερά Παράκληση 
εκκλησιάστηκαν και οι μαθητές και οι μαθήτριες του Κέντρου Δημιουργικής 
Απασχόλησης Παιδιού «Άγιος Εφραίμ», το οποίο και εορτάζει αυτή την ημέρα, 
καθώς και μαθητές και εκπαιδευτικοί του Ωδείου της Ιεράς Μητροπόλεως 
«Γερμανός ο Μελωδός» και του Προτύπου Εκκλησιαστικού Γυμνασίου και Λυκείου 
Λαμίας «Όσιος Βησσαρίων ο Αγαθωνίτης».



Κατά την διάρκεια της Ιεράς Παρακλήσεως, εψάλη ειδική δέηση για την υγεία, τον 
φωτισμό και την ενίσχυση όλων των εκπαιδευτικών, των μαθητών και μαθητριών 
και των οικογενειών τους, αλλά και όλων των συντελούντων παντί τω τρόπω στην 
λειτουργία των εκπαιδευτικών δομών της τοπικής Εκκλησίας.
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